Privatekonomi och konsumtion Hem- och konsumentkunskap
Efter genomgått arbetsområde privatekonomi och konsumtion förväntas du kunna förklara och veta vad orden nedan betyder.
· Inkomst: Pengar du får in. Tex. Månadspeng, lön.
· Utgift: Pengar du gör av med. Tex godis, spel, kläder.
· Budget: En planering av dina inkomster och utgifter.
· Reklamera: Klaga på en vara du köpt som det är fel på. Reklamationsrätt är din rätt att klaga på fel i en vara eller tjänst som du har köpt. I Sverige har du reklamationsrätt i tre år, och inom EU i minst två år.
· Kvittot: Kvittot är bekräftelsen/bevis på att köpet har genomförts och registrerats i kassan. Du ska alltid spara kvittot när du köper något. Om du vill ångra dig, reklamera, använda öppet köp eller bytesrätt kan företaget du köpt varan från kräva ett kvitto för att bevisa att du köpt varan av just det företaget. 
· Jämförpris:  Jämförpris visar hur mycket en viss mängd av varan kostar. Det är vanligtvis i kilogram och liter men kan också vara liter eller per tvätt, per portion, per styck etc. På det här viset kan du snabbt jämföra priserna då liknande varor oftast är bredvid varandra. Jämförpris ska enligt lag ha en gul bakgrund så att den visas tydligt.	
· Reklam: Syftet med reklam är att få dig att köpa en vara eller tjänst.
· [bookmark: _Hlk61788860]Konsumentinformation: Du ska kunna ge 2 olika exempel på var du kan hitta konsumentinformation.
· Du ska kunna förklara skillnaden mellan reklam och konsumentinformation? 
· Reklamombudsmannen och ARN (allmänna reklamationsnämnden) är till för dig som konsument. När/hur kan du ta hjälp av dem? 
· Ge exempel på vad ett avtal är.
· [bookmark: _GoBack]Vad är bra att tänka på när du handlar på nätet? Vi låtsas att du hittar ett par jeans som kostar 399 kr. Tillkommer det några kostnader?
